
Mer klätter och klös!
På grund av strikta brandskyddsregler kan vi inte längre 
ha några klösträd i korridorerna på Kattstallet. Vi upp-
manar därför alla kreativa medlemmar att komma in 
med förslag på hur vi kan skapa en stimulerande miljö 
full av klätter och klös åt våra katter, utan att ta upp för 
mycket utrymme. Skicka dina idéer till lotta@kattstal-
let.se. En fin belöning utlovas till den som kommer in 
med bästa förslaget.

Kalendrar 2011 
Ett måste för kattälskaren!
Lagom till öppet hus kommer vår populära väggkalender och vår fick-
almanacka – nu ännu bättre med ett uppslag per vecka, spiralbindning 
och praktiskt plastomslag, och som vanligt full med vackra kattbilder och 
intressant kattfakta. Kalendrarna finns att köpa på Kattstallet och kan 
även beställas via butiken@kattstallet.se. Du kan också skicka din  
beställning med vanlig post. 
Pris 120 kr styck + porto.

A lla som arbetar på katthem 
känner igen de här repliker-
na och flera andra i samma 
stil. Vi får höra dem om och 

om igen och upphör aldrig att förvånas 
över aningslösheten och bristen på an-
svartagande. Märkligt nog är det alltid 
någon annan som ska lösa problemet 
när man inte längre kan/vill ha kvar 
sitt husdjur. Med jämna mellanrum 
får vi också in helt friska katter som 
lämnats in till veterinär för avlivning 
när ägaren tröttnat, blivit allergisk el-
ler fått ändrade familjeförhållanden.

Semesterkatten
Sommarkatten finns kvar och han har 
fått sällskap av semesterkatten. Katten 
som man skaffat sig under vintern och 
gör sig av med när det börjar bli dags 
för semester och man upptäcker att det 

kostar pengar och är besvärligt att hitta 
kattpensionat eller kattvakt. Plötsligt 
är barnens bästa vän värd mindre än 
en tvåveckors charter till solen eller en 
segelsemester med polarna.

Naturligtvis finns det många an-
svarsfulla djurägare som lägger ner tid 
och omsorg på att hitta ett nytt, bra 
hem till sin fyrbenta familjemedlem 
och som aldrig skulle drömma om att 
stoppa Pelle eller Missan och hennes 
ungar i en kartong och dumpa dem 
ute i skogen eller lämna dem utanför 
närmaste katthem och dra iväg med en 
rivstart. Vi har sett hela familjer lämna 
Kattstallet storgråtande när de tvingats 
lämnat in en älskad katt för omplace-
ring efter att ha provat alla tänkbara al-
lergimediciner hellre än att skiljas från 
den. Men ofta känns det som om de är 
alldels för få. 

”Ni måste ta emot min katt – annars är det är ert fel att jag måste avliva 
den!”, ”Jag ska åka på semester och har inte råd med kattpensionat – 
kan ni ta hand om min katt medan jag är borta?”, ”Nu har min katt fått 
kattungar och vi har ju ingen möjlighet att ta hand om dem så ni måste 
hjälpa oss!”, ”Vadå fullt? Men min nya pojkvän tål inte katter så jag kan 
inte ha den kvar!”. 

Så många katter har fått nya hem 
sedan Kattstallet öppnades i au-
gusti 2006. Det har varit fem spän-
nande år. Fyllda av hårt arbete, fan-
tastiskt engagemang från volontärer 
och personal, och ett storartat stöd 
från medlemmar och gåvogivare. 
Och så alla dessa fantastiska kat-
ter! Men ännu är det en bit kvar tills 
Kattstallet blir vuxet. Vi är visserligen 
redan ett av Sveriges största katt-
hem men det finns oändligt mycket 
kvar att göra och vi behöver all hjälp 
vi kan få. Men först – välkomna på 
5-årskalas på Kattstallet den 3 sep-
tember!

Se Stockholm och 
stöd Kattstallet!
En guidad tur i Gamla Stan kostar 
150 kr. Om du är medlem eller vo-
lontär hos Kattstallet så skänker 
Jessica 50 kronor till Kattstallet. 
Även turer på engelska och tyska. 
Boka på 070-770 53 88 eller
info@stockholmsvandringar.se
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Värmande 
i höstkyla
Nu när hösten närmar sig är det gott 
med en värmande dryck. Den intas 
lämpligen ur en hållbar stengodsmugg 
med en elegant katt tecknad av Anna 
Huoviala. Muggen är svart och teck-
ningen vit. Finns att köpa på Kattstal-
let och vid Öppet hus. Pris 65 kr.

Sätt in ditt bidrag på Plusgiro 90 02 24-7. Din hjälp behövs!Föreningen Kattstallet, Åkeshovs Gårdsväg 10, 168 38 Bromma. Tel 08-6874773, info@kattstallet.se, www.kattstallet.se

Kattstallet 5 år

 ÖPPET 
HUS

lördag 3 september  
kl 11-15

 Träffa katter och personal,
 café med hembakade tårtor,

 butik, loppis, lotteri,
 tipspromenad, barnhörna

 och mycket mer

Varmt välkomna!
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Medlemsrabatter
Mot uppvisande av medlemskortet 
kan du som är medlem få rabatt hos 
följande företag:

Formodesign 		
www.formodesign.com
10 % rabatt på hela sortimentet, utom 
redan nedsatta varor.		
Ange kod 1012A när du beställer.

Biografteatern Rio 
Hornstulls Strand 3, tel: 08-669 9500, 
www.biorio.se	
20 kr rabatt på biobiljett. Klassiker, nya 
filmer, filmfrukost på söndagar, festivaler 
och direktsänd opera, café.

Helhet för Harmoni Naturkosmetik 	
Frejg. 40, tel: 08-300151, www.helhet-
forharmoni.com
15 % rabatt må-fre 9.00-16.00 på  
ansiktsbehandling, klassisk massage, 
medicinsk fotvård, div vaxning,
färgning av fransar och bryn.

Lars Bengtsson Ljud/Video AB		
S:t Eriksplan, tel: 08-441 5620,
www.larsbengtsson.se
Här får du hjälp att hitta rätt i hemelek-
tronik-djungeln. Fri hemkörning inom 
Stor-Stockholm. 

MarGie Bookshop		
Roslagsg. 14, tel: 08-612 7050,  
www.margie-bookshop.se	
20 % på alla böcker utom verkstads-
manualer. (Gäller ej på nätbokhandeln.)
Böcker för ditt specialintresse.

Inte mitt problem



Det finns många hemska fall av med-
vetet, utstuderat djurplågeri av det slag 
som bara en sjuk hjärna kan tänka ut 
och genomföra. Det finns psykiskt skö-
ra människor som vill djuren väl men 
tappar kontrollen över tillvaron och för-
vandlas till kattsamlare, och där både 
ägare och djur lever ett liv i djup misär. 
Men den mest utbredda och kanske vär-
sta formen av djurplågeri är egoismen, 
likgiltigheten och bristen på ansvar hos 
vanliga, ”hederliga” medborgare. 

Vi kan alla hjälpa till genom att tydligt 
visa att denna form av egoism och likgil-
tighet inte är bättre eller mer acceptabel 
än någon annan form av djurplågeri. 

Kattstallets sätt att ta hand om och om-
placera icke-sociala katter har utvärde-
rats i två uppsatser av avgångselever vid 
Institutionen för husdjurens miljö och 
hälsa vid Sveriges lantbruksuniversitet 
(SLU) i Skara.

I uppsatsen ”Bedömning av katters 
socialitet” användes en för ändamålet 
framtagen enkät som riktade sig till 
delvis samma kattägare som vår egen 
uppföljning. Hela uppsatsen finns att 
ladda ner från vår hemsida. Den andra 
uppsatsen, som presenterades på SLU 
Skara i juni, baseras på vårt eget en-
kätmaterial. Samma material som var 
grunden för vår rapport ”Hur gick det 
sen?” Den uppsatsen kommer också att 
finnas på vår hemsida inom kort.

Båda uppsatserna kommer fram till 
samma slutsats: det finns ingen anle-

Tummelisa och Moberg fann varandra direkt.

ning att avliva dessa arga och rädda 
katter rakt av. Låt dem få tid att visa sitt 
rätta jag. Många av dessa till synes arga 
och rädda katter är troligtvis före detta 
tamkatter som tillbringat en stor del av 
sitt liv ute och som därför uppför sig 
som ferala (förvildade) katter.

Katter upplever stress när de place-
ras i en ny miljö. Det tar många veckor 
innan en katt har acklimatiserat sig och 
det är därför viktigt att kunna minska 
denna stress. Om livet tillsammans 
med människan blir en alltför stor be-
lastning ska varje fall avgöras för sig.

Det inte är ett liv helt utan problem 
att ta hand om en rädd och arg katt. 
Det är viktigt att de blivande ägarna 
är medvetna om de bekymmer som 
kan uppstå och att förväntningarna är 
realistiska. Om så är, verkar katterna 
leva ett bra liv och utvecklas mot att 
bli allt mer sociala och ägarna är tryg-
gare. 

Katter i kategorin ”skyggisar” om-
placeras med fördel till kattvana, få 
personers hushåll och med kattkompis.

Kattstallet tackar Lisa och Lina och 
deras handledare på SLU, Skara. Vi tar 
till oss era värdefulla synpunkter. Och 
vi fortsätter med att arbeta på att stän-
digt förbättra alla våra katters väg mot 
ett eget hem.

Ulla-Stina Kronqvist

Utvärdering av Kattstallets  
arbete med ”skyggisar”

5 år och över 1500 katter har gett många minnen av både katter och 
människor. En del sorgliga men också väldigt många glada och positiva. 
Här är några, berättade av Kattstallets personal:

Minnen från 5 år med Kattstallet

Mitt starkaste minne är när kattung-
en Sture kom till Kattstallet. Han hit-
tades i november under en grillkiosk i 
mycket dåligt skick och kunde inte stå 
på benen. Han var uttorkad och hade 
svår diarré. Jag tog hem honom som 
jourkatt och stödmatade och pysslade 
om honom. När Sture fick syn på vår 
katt Missing så tändes ett ljus i hans 
ögon och han orkade kämpa vidare. 
Nu är han en stor tjusig katt och gissa 
var han bor? Jo hemma hos mig.

Michaela Trygg, djurskötare

Vi fick in en sliten kattkille från Sö-
dermalm, han hade en väldigt otydlig 
id-tatuering. Jag letade på SKK och fick 

upp en katt som jag chansade på och 
ringde till ägaren. Hon svarade och jag 
frågade om hon saknade en Lakris och 
hon sa ”Nej” men sen ändrade hon sig 
och sa ”Mjo, men han har varit borta i 
9 år!” De kom till Kattstallet och tittade 
och det var deras Lakris. Han hade va-
rit bara en kilometer hemifrån efter att 
ha kommit vilse då han var precis ny-
inflyttad. Det är bra med id-märkning! 

Sara Innergård, djurskötare

Hösten 2009 var det kris i likvidite-
ten och jag hade hand om medlems-
registret. Vi stod inför ett jättehot om 
konkurs. Vi sökte hjälp av landets stora 
djurorganisationer men kammade noll. 

Som sista utväg gick vi ut till våra 
närmaste vänner, våra medlemmar. 
Och vilket gensvar vi fick! Många var 
de gåvor som gav oss möjlighet att 
fortsätta att driva Kattstallet men det 
jag framför allt minns är alla tillönsk-
ningar; alla Lycka till, alla Kämpa på, 
alla Ni behövs! Minns också en lite 
hemmagjord liten portmonnä med 
en liten flickas sparpengar. Likaså den 
äldre damen som gav en fjärdedel av 
sin pension och den unga dam som 
just det året gav fem medlemskap i 
julgåva. När nöden är som störst är 
hjälpen som närmast. Tack ska ni ha 
alla kattvänner!

Ulla-Stina Kronqvist, ansvarig 
för skyggisverksamheten

Året var 2007 och jag skulle bli jour-
hem. Jag arbetade då i Kattstallets sty-
relse, och svarade: – Välj den katt som 
ni helst vill ha placerad. Det blev Tussi-
lago, en mycket skygg katt som fångats 
in i Husby där hon bodde i ett garage. 
Inte kunde jag lämna tillbaka henne. 
Jag köpte henne. Idag är hon 5 år och 
bor med sin kattkompis och stora 
trygghet katten Staffan 13 år, hunden 
Solo 9 år, marsvinet Punken 5 år och 
så jag matte, snart pensionär. Hon är 
fortfarande skygg, men hon lever ett 
gott liv och kan vara ute i trädgården 
och skogen när jag är hemma och hon 
kommer hem när jag visslar. 

Rita Liland, verksamhetschef

Moberg brydde sig inte om de andra 
katterna utan låg ständigt i fönstret el-
ler på hyllan. Vi undrade om han var 
skygg eller deppig. Så kom lilla sköld-
paddsfärgade Tummelisa tillbaka från 
sitt jourhem och något hände med Mo-
berg. Han, som aldrig brukade lämna 
sin bur, sprang genast ut och fram till 
Tummelisas bur så fort jag öppnade 
dörren på morgonen, och hon sprang 
honom till mötes. Sedan blev det nos-
pussar, tvättande och svansdans. På 
kort tid blommade Moberg upp och 
blev som en helt annan katt. Han är 
fortfarande lite avvaktande men nu 
får man gärna gosa med honom. Och 
i augusti flyttar Moberg och Tumme-
lisa tillsammans till sitt nya hem.

Pirjo Azouz, djurskötare

Det är min Pelle!
Under vårens öppet hus kom en ung 
kvinna fram till mig och sade: Det är 
min katt! Vandraren är min Pelle! Feli-
cia hade gått runt och där, i sista buren 
satt hennes Pelle, 12 år och försvunnen 
sedan nio månader. Att det var rätt 
katt stod utom allt tvivel, det kunde 
man se på Pelle också.

Pelle var en van utekatt och bar 
halsband. Plötsligt en dag i september 
kom han inte hem längre. 

Felicia gjorde allt för att få tillbaka 
sin älskade Pelle men han var och för-
blev borta.

Pelle är idag åter sitt vanliga jag, en 
glad och kelig katt. Han går omkring 
i närområdet. Smilar in sig hos gran-
narna och kommer när man ropar på 
honom. Var Pelle höll till under den 
tid han var borta vet man inte säkert. 
Han hittades i närheten av sitt hem 
och hade troligtvis inte varit ute hela 
vintern. Numera är Pelle välkänd i 
området så många människor vet var 
han hör hemma.

Ulla-Stina Kronqvist

Nyligen anmäldes en kvinna för 
djurplågeri efter att ha haft en katt 
bunden på sin bakgård i tre år. Man 
kan fråga sig om det bara är djurä-
garen som gjort sig skyldig till djur-
plågeri – är inte den som visste att 
katten stod bunden men väntade i 
tre år med att höra av sig till myn-
digheterna minst lika skyldig? Detta 
är bara ett exempel, det finns många 
fler. Ska vi ändra människors attityd 
till djuren som en slit- och slängvara 
så måste vi alla bli bättre på att visa 
civilkurage å både människors och 
djurs vägnar. 

Lotta Hell

Lycklig återförening, Pelle  
och Felicia.

Rio Ferdinand, numera före detta 
skyggis.

SMS:a katt 20, katt 50 eller katt 100 till 72550 och skänk 20, 50 eller 100 kr till Kattstallet. 
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Har du synpukter på nyhetsbrevet, förslag eller idéer? Mejla till lotta@kattstallet.se


